

Таким образом, китайская кухня по–своему необычная. Разнообразие блюд и рецептов не уступает разнообразию ландшафтов Китая и темпераментов его жителей.

#### ЛИТЕРАТУРА:

1. Традиционные китайские праздники. – Режим доступа: <https://russian.china.org.cn/79589.htm>. – Дата доступа: 15.09.2021.
2. Китайское печенье *юэбин*. – Режим доступа: <https://www.wokshop.com.ua>. – Дата доступа: 10.09.2021.
3. Восемь видов китайской кухни. – Режим доступа: <https://drugoiturizm.ru/blogs>. – Дата доступа: 05.10.2021.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ШРИ-ЛАНКИ

Гродненский государственный медицинский университет

### Гунасекара Ч.

студентка 4 курса факультета иностранных учащихся  
Научный руководитель – старший преподаватель Барановская А. В.

Шри-Ланка видит здравоохранение своим национальным приоритетом в течение многих десятилетий.

Здравоохранение Шри-Ланки считается достаточно высокоразвитым, если сравнивать его со здравоохранением всех других азиатских стран. По большинству показателей (оснащению больниц оборудованием, специалистами, медикаментами и т.д.) уровень оказываемой медицинской помощи страны уступает лишь Сингапуру и Японии.

Шри-Ланка выделяется высокой продолжительностью жизни (для женщин она составляет 76 лет, а для мужчин – 72 года) и крайне низким уровнем материнской и младенческой смертности.

Медицина на острове для всех граждан страны предоставляется бесплатно. Большинство островитян при необходимости могут позволить себе медицинскую помощь – в этом и заключается эффективность системы здравоохранения.

Медицина Шри-Ланки подразделяется на три части: бесплатная официальная медицина с европейским уклоном, платная дорогая медицина с европейским уклоном и аюрведческая. Другими словами, ее можно разделить на частную, государственную и народную.

Государственная медицина представлена госпиталями и клиниками, которые предоставляют всему населению острова медицинские услуги на безвозмездной основе. В государственных госпиталях уровень оказываемой медицинской помощи достаточно высокий, так как многие из них располагают современным диагностическим оборудованием.

Крупные госпитали сосредоточены лишь в Коломбо и некоторых других крупных городах.

В сельской местности медицинская помощь представлена только первой необходимой, при этом система скорой помощи в селах практически не развита.

Бесплатные медицинские услуги могут получать и иностранные граждане, которые проживают в стране длительное время и имеют постоянное место жительства в Шри-Ланке. Медицина является платной для граждан с временным местом жительства. Без наличия страхового полиса предоставляется только первая необходимая помощь.

Частный сектор медицинских учреждений представлен в Шри-Ланке достаточным количеством клиник, особенно много их в Коломбо, где развит целый жилой район.

Во всех клиниках можно рассчитывать на скорую квалифицированную медицинскую помощь.

Особым спросом, как среди местного населения, так и среди приезжих иностранцев, пользуется разветвленная сеть клиник народной медицины – аюрведа.

Аюрведа наравне с западной медициной, начиная с 2014 года, получила официальный статус системы оказания медицинской помощи и лечения и была одобрена и признана Правительством Шри-Ланки.

Лекарственные средства в аптеках острова отпускаются в большинстве случаев без рецепта врача. Стоимость лекарств невысокая.

В Шри-Ланке распространены аюрведческие аптеки, здесь ассортимент лекарственных средств очень широкий и качественный.

Во многих гостиницах в туристических местах работают доктора, которые могут дать консультацию и оказать первую помощь. Как правило, его услуги платные и достаточно дорогие.

## **ЦЕЛЕБНЫЕ СВОЙСТВА МЕРТВОГО МОРЯ**

Белорусский государственный медицинский университет

**Гуцалюк В.**

студентка 2 курса медицинского факультета иностранных учащихся

Научный руководитель – старший преподаватель Будько М. Е.

В данной работе мы бы хотели рассказать о целебных свойствах Мертвого моря.

Мертвое море – бессточное солёное озеро на Ближнем Востоке, располагающееся между Израилем и Иорданией. Соленой вода в этом море становится из-за осадков. Дождевая вода, выпадающая в озеро, обладает определенной кислотностью. Эта вода со временем разрушает камни на берегу